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(57) Спосіб вирощування буряку столового, що
включає внесення мінеральних добрив врозкид
восени в дозі N60P60K120 з двома позакореневими
підживленнями борними та молібденовими мікро-
добривами в фазі початку утворення коренеплоду
та його активного росту.

Корисна модель належить до галузі сільського
господарства, зокрема до технології вирощування
сільськогосподарських рослин.

Загальноприйнятий спосіб вирощування буря-
ку столового на продовольчі цілі не передбачає
застосування позакореневих підживлень мікродо-
бривами.

Загальноприйняті технології вирощування бу-
ряку столового передбачають застосування реко-
мендованої дози мінеральних добрив
[В.А.Борисов (1978), В.Ю.Гончаренко (1989)) чи
використання мікродобрив шляхом їх внесення з
основними мінеральними добривами
(А.М.Алексеева (1986), Л.В. Мамонова (1992),
Б.М.Аміров, Н.Г.Сагигангалиєва (1997)) і при на-
мочуванні насіння (В.К.Смагіна (1976)]. Викорис-
тання позакореневих підживлень мікроелемента-
ми під буряк столовий вивчено недостатньо; не
визначені строки використання позакореневих
підживлень мікроелементами; не встановлена
ефективність кожного виду мікродобрив при дано-
му способі їх застосування.

Тобто технологія застосування мікроелементів
в системі удобрення буряку столового в умовах
Лівобережжя України на чорноземних ґрунтах не
вивчена. За рахунок збалансованої тільки по ос-
новним макроелементами системі живлення рос-
лин урожайність буряку столового не перевищує
20,0-35,0т/га.

В основу корисної моделі поставлена задача
збільшити урожайність буряку столового на 25-
35% за рахунок оптимізації мінерального живлен-
ня при проведенні позакореневих підживлень бор-
ними та молібденовими добривами; зменшення

втрат поживних речовин при подальшому збері-
ганні коренеплодів.

Суть корисної моделі полягає в тому, що при
використанні мінеральних добрив в дозі НбоРбо-
Кі2о восени під основний обробіток під час вегета-
ції проводять два позакореневих підживлення роз-
чинами солей бору та молібдену, що дозволяє
збільшити урожайність столового буряку на 25-
30% за рахунок більш інтенсивного наростання
вегетативної маси рослин та зростання при цьому
коефіцієнтів використання азоту, фосфору та ка-
лію з внесених мінеральних добрив на 30-60%.
Використання даної корисної моделі дозволяє збі-
льшити окупність 1кг NPK урожаєм коренеплодів
буряку та отримати продукцію належної якості.
Спосіб здійснюється наступним чином.

Після збирання попередника поле дискують
лущильником ЛДГ-5,  ЛДГ-10  на глибину 8-10  см.
Глибина зяблевої оранки не менше ніж  25-30см.
Мінеральні добрива вносять врозкид машинами
РУМ-3, МВД-40, МВУ-12 в рекомендованій для
зони Лісостепу України дозі – N60P60K120. Рано на-
весні поле боронують важкими зубовими борона-
ми БЗТС-1,0. Весною проводять культивацію на
глибину 6-8см. Сівбу проводять овочевими сівал-
ками СОН - 4,2, СО - 4,2 на глибину 3см на важких
ґрунтах і 4-5см - на супіщаних. Норма висіву - 8-
10кг/га. Висів проводять широкорядним способом
з міжряддям 45  чи 70см,  або стрічковим
(40+/40+60см) в кінці квітня. Відразу після появи
сходів грунт розпушують у міжряддях на глибину
5-6см. Проти бур'янів рекомендується вносити
гербіциди згідно з діючим «Переліком пестицидів
та агрохімікатів, дозволених до використання в
Україні». Після з'явлення двох справжніх листків
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посіви прополюють в рядках і проривають, фор-
муючи густоту 300-350тис. рослин на 1га. Воло-
гість ґрунту підтримують на рівні не нижче 65-70%
застосовуючи вегетаційні поливи з нормою витра-
ти води 250-400м3/га. За вегетаційний період в
середньому проводять два - чотири поливи. Після
поливів та великих дощів при підсиханні ґрунту
проводять рихлення міжрядь з поступовим збіль-
шенням глибини. Найбільша глибина розпушуван-
ня ґрунту становить 12см.  Захист від шкідників та
хвороб здійснюють препаратами, внесеними до
діючого „Переліку пестицидів і агрохімікатів дозво-
лених до використання в Україні". Позакореневі
підживлення мікродобривами проводяться в два
строки: на початку формування коренеплоду (тре-
тя декади червня) та при його активному рості (пе-
рша - друга декади серпня). Для позакореневих
підживлень борними мікродобривами використо-
вують розчини борвмісних сполук (борна кислота,
бура) з концентрацією діючої речовини 0,1%. Для
позакореневих підживлень молібденовими мікро-
добривами використовують амоній молібденово-
кислий з концентрацією діючої речовини 0,05%.
Норма витрати робочої рідини 400 л/га. Обприску-

вання проводять вранці після спадання роси за
температури +14...+20°С. При необхідності мож-
ливе комбіноване застосування розчинів даних
мікродобрив з пестицидами. Збирання врожаю
виконують з розподілом його на товарну та нето-
варну частини згідно ГОСТ 1722-85. (Свекла сто-
ловая свежая заготовляемая и поставляемая.
Технические условия) та ГОСТ 26766 - 85. [Свекла
столовая свежая, реализуемая в розничной торго-
вой сети. Технические условия].

При вирощуванні буряка столового за розроб-
леною технологією (використання на фоні внесен-
ня восени врозкид N60P60K120 позакореневих під-
живлень борними чи молібденовими
мікродобривами в фазу початку утворення коре-
неплоду та його активного росту товарна урожай-
ність становить 41,1-41,8т/га, прибуток від засто-
сування мікродобрив - 3400-3500грн./га.
Рентабельність при використанні мікроелементів
була на рівні 67-69%, собівартість 1 кг продукції
знижувалася до 0,47-0,48грн./кг (табл.). Вищевка-
зані дані обумовлюють доцільність використання
розробленої технології при вирощуванні буряка
столового на продовольчі цілі.

Таблиця

Економічні показники вирощування буряка столового з розрахунку на 1га

Технологія

загальноприйнята розроблена
Економічні показники

Внесення тільки
N60P60K120

N60P60K120 + Дві оброб-
ки рослин бором

N60P60K120 + дві обробки рослин
молібденом

Товарна урожайність буря-
ка, т/га 34,9 41,1 41,8

Прибуток, тис. грн. 9,9 13,3 13,4

Прибуток від мікродобрив,
тис.грн. - 3,4 3,5

Собівартість 1 кг продукції,
грн. 0,51 0,47 0,48

Рентабельність, % 55 69 67
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